

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 53 (177) Вторник, 5 мая 1964 г. Цена 2 коп.

Торжественные собрания

Акъяр. Тридцатого апреля в зале кинотеатра состоялось торжественное собрание, посвященное 1 Мая.

Доклад о Дне международной солидарности трудящихся, о братстве и единстве рабочих всех стран сделал заместитель секретаря парткома производственного управления А. И. Сабин.

После доклада коллектива художественной самодеятельности РДК выступил с большим праздничным концертом.

Зилайр. Многолюдно

было 30 апреля в Зилайрском Доме культуры. Рабочие и служащие Южно-Уральского совхоза и других организаций собрались сюда, чтобы отметить первомайский праздник.

Слово для доклада предоставляется секретарю парткома Южно-Уральского совхоза Н. А. Лазареву...

Затем состоялся концерт художественной самодеятельности, данный силами Дома культуры и пионеров села.

Первое мая—в райцентре

Пасмурным выдался день 1 мая. Несмотря на это, школьники и трудящиеся районного центра еще задолго до 10 часов утра стали собираться на площади перед зданием райсовета. У всех настроение бодрое, праздничное.

Ровно 10 утра. На трибуну поднимаются руководители района, представители трудящихся и учащихся Акъярской 11-летней школы.

Митинг, посвященный Дню солидарности трудящихся всех стран—1 Мая, открывает председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Латыпов Г. И. Слышится мелодия марша в исполнении оркестра. Поздравив собравшихся с праздником, тов. Латыпов

представляет слово заместителю секретаря парткома производственного управления тов. Бактыбаеву И. Я.

Май—праздник весны и труда. К микрофону, установленному на трибуне, один за другим подходят выступающие. В их слоях горячее признание, обращенное к родной Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству.

Каждое теплое слово ораторов сопровождается возгласами «Ура!»

Митинг заканчивается. Раздается команда колоннам двигаться по своему направлению.

Так отметили трудящиеся райцентра всенародный праздник 1 Мая.

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ



В. И. Ленин беседует с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда» (1917 г.).

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС

Первое мая в Кремлевском Дворце съездов

ЦК КПСС и Совет Министров СССР 1 мая во Дворце съездов устроили обед в честь участников парада. Собравшихся приветствовал Н. С. Хрущев. Во время обеда Л. И. Брежнев обратился от имени Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Ахмеду Бен Белле звания Героя Советского Союза и вручил ему Золотую звезду и орден Ленина. Л. И. Брежнев тепло поздравил главу молодой Алжирской Республики Ахмеда Бен Беллу горячо поблагодарил за высокую награду. С большой речью выступил товарищ Н. С. Хрущев. Речь товарища Н. С. Хрущева была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами. (ТАСС).

КАРЛ МАРКС

(К 146-летию со дня рождения)

Более века история человечества развивается под знаком торжества бессмертных идей Карла Маркса. 5 мая исполняется 146 лет со дня рождения этого величайшего мыслителя и пламенного революционера. Вождь и учитель международного пролетариата, основоположник научного коммунизма был замечательным человеком—принципиальным, скромным, правдивым и чутким. Вся его жизнь—это подвиг во имя счастья и светлого будущего человечества.

Маркс создал стройное учение о социалистической революции и диктатуре пролетариата, заложил основы учения о партии рабочего класса.

Маркс основал «Союз коммунистов»— первую коммунистическую международную организацию рабочего класса. Бенцом организаторских усилий Маркса явилось создание в 1844 году I Интернационала. Деятельность Маркса в Интернационале и сейчас остается примером всестороннего учета особенностей конкретной обстановки, непримиримого отношения к сектантам и догматикам. Маркс воспитал целую плеяду пролетарских революционеров, пионеров рабочего движения.

Марксизм—живое ре-

НА ЗЕМЛЕ УКРАИНЫ

Из Москвы в Симферополь 2 мая прибыл Генеральный секретарь партии Фронта национального освобождения Алжира, Президент АНДР Ахмед Бен Белла. Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, секретарь ЦК КПСС Пономарев, государственные и партийные де-

ятели Алжира, сопровождающие президента. Из Симферополя высокие гости на автомобилях направились на южный берег Крыма. Вдоль курортной трассы и в Ялте отдыхающие трудящиеся с огромным воодушевлением приветствовали Н. С. Хрущева и Ахмеда Бен Беллу.

(ТАСС)



Трудящиеся райцентра на первомайской демонстрации.
ФОТО В. Усманова.

Она везде успевает

Село давно уже спит. Слышен только лай собак. Но из одном конце села, из широких окон дома виден на улицу свет электрической лампочки. Это — дом Магинур Байгужиной — активного селькора районной газеты «Знамя труда».

В этот вечер она заканчивала свою очередную корреспонденцию о лучших делянках Сакмарского отделения Башкирского совхоза. Селькор тов. Байгужина в своих статьях в газету рассказывает

о трудовой победе односельчан. Но она не проходит и мимо недостатков.

Она выполняет несколько общественных поручений: руководит агитколлективом, является председателем женсовета, редактором стенной газеты и т. д. Сегодня — в день Советской печати — мы желаем активному селькору еще больших творческих успехов.

И. Кудабаев.
с. Юлдыбаево.

Хороший труженик, активный селькор

Мухтар Карабаева на Гаделеевской ферме Танынского совхоза знают как хорошего труженика, честного товарища. Поэтому ему доверили в прошлом году выращивание кукурузы. И здесь он получил лучшие результаты, чем другие механизаторы. Он собрал по 80 центнеров зеленої массы кукурузы с каждого гектара, тогда как по совхозу урожайность составила только 67 центнеров.

Мухтар мог бы получить и больше, но беда в том, что мы формально подошли к созданию звеньев. Почву для них готовили другие. Кукурузоводы посевают, один раз иое-как обрабатывают, либо мы отрывали их на другие работы, и до уборки не бывают на плантации.

Теперь другое дело. Мухтару закреплен участок в 109 га, техника, в

том числе новая туковая сеялка для внесения минеральных удобрений, гербицидно-аммиачная машина для химической прополки плантаций. Как только Мухтар начнет культивацию, он внесет по 20 тонн перегноя на га, а потом по одному центнеру сульфата аммония.

Мухтар Карабаев и активный селькор. Его выступления помогают устранять недостатки в производстве. В начале апреля он был в городе Уфе и участвовал на республиканском собрании селькоров. Обменявшиеся опытом со многими товарищами по перу, он полон энергии еще активнее участвовать на страницах печати. И сегодня, в день печати, хочется пожелать ему больших трудовых успехов и чтобы перо его было острым.

А. Туктамышев,
главный агроном.

Советская печать в цифрах

5 мая 1912 года родилась ленинская «Правда». Впервые широко отпраздновал этот день рабочий класс России ровно пятьдесят лет тому назад. То была вторая годовщина «Правды», объявленная Днем рабочей печати.

★ Печатное слово — могучая сила в идеологической деятельности партии. В 1963 году в СССР издавалась 5181 газета (не считая 1624 колхозных многотиражек) разовым тиражом 83 миллиона 45 тысяч экземпляров, превышающим почти вдвое тираж 1953 года. Появился новый отряд газет — органов производственных

колхозно-совхозных управлений. Их 1761, тираж — 10 миллионов 844 тысячи экземпляров.

★ Непрерывно растет спрос на газеты. Тираж «Правды» — 6 миллионов 700 тысяч экземпляров, «Известий» — 6 миллионов. Они по праву считаются самыми распространенными газетами в мире. В других странах нет газет с такими тиражами. В США, например, наиболее распространенная газета «Нью-Йорк таймс» имеет тираж 600 тысяч экземпляров и в воскресенье — 1 миллион 200 тысяч экземпляров.

На 56 языках народов СССР и на 7 иностранных языках издавались наши газеты в 1962 году. Это — одно из величайших завоеваний ленинской национальной политики партии.

Вы получили газету...

Три раза в неделю рано утром пачки свежих газет, еще пахнущих типографской краской, поступают на почту, чтобы продолжить свой путь к читателям.

Какой же путь проходит каждое письмо, поступающее в редакцию, как делается газета?

С каждым днем число селькоров нашей газеты растет. Они пишут в нее о трудовых победах, хороших людях, вскрывают недостатки. Газета идет этих писем, чем больше их будет и чем глубже они будут по содержанию, тем лучше, интереснее будет и газета.

Ежедневно на стол заведующего отделом писем редакции Г. Узбекова ложатся десятки писем. А всего за 4 месяца этого года их поступило более 800 штук. Все письма берутся на учет и распределяются по отделам. Встречаются письма, требующие особо тщательной проверки. Они направляются в местные партийные, советские и хозяйствственные органы, в милицию и прокуратуру. Поступающие ответы газета публикует на своих страницах под рубриками «По следам неопубликованных писем», «Неопубликованное письмо в действии» и т. д.

Обработанные письма после окончательной проверки фактов отдаются в секретариат. Каждый номер газеты здесь заранее планируется, составляется макет (плакат газетной полосы), где указывается, какое место занимает статья, каким шрифтом будет набран заголовок, подсчитывается количество строк.

Отобранные для данного номера материалы относятся в типографию для набора. Ответственная,



На этом снимке вы видите лучшую наборщицу типографии Зулайку Валееву за правкой газетной полосы.

копотливая работа у наборщиц. Здесь требуется большая точность, каждый знак, линейка должны быть на своем месте. Безусловно, требуются знания, сноровка, опыт. В коллективе типографии работают наборщицы с различным стажем работы. На этом снимке вы видите наборщицу Валееву Зулайку. Здесь она работает более 16 лет. Конечно, она является здесь самой опытной наборщицей.

Около 14 лет здесь работает также наборщица Зайнаб Аккужина. Накопленный за стол долгий период опыта работы позволяет ей быстро и с хорошим качеством справляться с работой.

Коллектив работников типографии пополняется молодежью. Так, скоро будет год как здесь работают наборщицы Р. Насырова и печатница Р. Бикбаева. Обе они приехали сюда после окончания Уфимского профтехучилища. Знания у них есть, да и опыт в работе за

Роза Бикбаева за печатанием очередного номера газеты.

год приобретен.

Результатом труда наборщиц является набранная новая газетная полоса. И так каждый день.

Набранная полоса обвязывается и дается первый оттиск для читки корректорам.

После чего дежурная наборщица исправляет ошибки и дает второй оттиск для контрольной читки. Читают ее корректора и дежурный редактор из сотрудников редакции.

Дальше газетные полосы передаются в печатный цех. Здесь всю работу ведут печатники Р. Даутов, Р. Бикбаева. Они смотрят, как получаются фотографии, чтобы ровным слоем ложилась краска, чтобы ее было не слишком много и наоборот.

Читатели иногда и не подозревают как трудно делать газету. Так, особенно напряженным был организационный период, так как остро ощущался недостаток кадров. Наборщицам приходилось работать до полуночи и позже.

Коллектив работников типографии борется за высокое звание ударника коммунистического труда.



Зиландцы накануне ответственных работ

Если в степной части управления идет массовый сев яровых культур, то на территории нашего совхоза весенне-полевые работы только что начинаются. От того, как проведут наши труженики эту кампанию, будет зависеть урожай зерновых и кормовых культур, а стало быть и успехи в животноводстве. От этого будут зависеть и сроки вывода нашего хозяйства из числа отстающих.

Нам предстоит посеять яровые зерновые на площади 4741 га, из них пшеницы—2654 га, озимых—996 га, гороха с овсом—432 га, овса—409 га, гречихи—250 га. Кроме этого будет посеяно кормовых трав, подсолнечника, картофеля, кукурузы и овощей на 3241 га. Вся посевная площадь посева составит 8212 га.

Для успешного проведения нужна, прежде всего, зябь. И нами приготовлено было осенью прошлого года 8620 га. Но когда распределили культуры по полям, то оказалось, что нужно вспахать весной еще 1258 га. Особенно много нужно весновспашки Петровской ферме—636 га, или 50 процентов всей площади.

Но радует нас то, что структура посевых площадей на 1964 год в корне пересмотрена. В намеченных мероприятиях по подъему экономики нашего отстающего совхоза, утвержденных производственным управлением,

Советская печать в цифрах

★ Десятки миллионов советских людей—читатели журналов. Это видно из огромного роста их изданий: с 464 журналов в 1953 году до 997 журналов в 1963 году. Еще сильнее это вспомогательное увеличение их годового тираж: с 195 миллиона до 749 миллионов 193 тысячи экземпляров, то есть почти в четыре раза.

★ Разнообразен характер наших журналов. В 1963 году издавалось журналов: общественно-политических—158, с годовым тиражом 239 миллионов 940 тысяч экземпляров; естественнонаучных—125 с годовым тиражом 14 миллионов 561 тысяча экземпляров; по вопросам техники, промышленности, транспорта, связи, коммунального хозяйства—229 журналов, с годовым тиражом 45 миллионов 666 тысяч экземпляров; сельскохозяйственных—85, с годовым тиражом 30 миллионов 120 тысяч экземпляров; литературно-художественных—136, с годовым тиражом 294 миллиона 7 тысяч экземпляров.

★ 400-летие русского книгоиздания недавно

отметила наша страна. Около двух миллионов 376 тысяч изданий книг вышло за это четырехсотлетие. За 354 года, протекших до Октябрьской революции, издано 550 тысяч наименований книг, а за 46 лет Советской власти—1 миллион 826 тысяч, что составляет 77 процентов от книг, выпущенных за 400 лет.

★ Первое место в мире занимает по выпуску книг Советский Союз. За период с 1953 года по 1962 год было издано 626 106 книг (печатных единиц) общим тиражом 11 008 млн. экземпляров. Это 55 книжек на каждого жителя страны, включая грудных детей. Ежедневно издаётся у нас более 3 миллионов экземпляров книг, то есть выше 2 тысяч книг в минуту.

★ Огромными тиражами издаются в СССР труды классиков марксизма-ленинизма. Произведения К. Маркса и Ф. Энгельса изданы за 1917—1963 годы тиражом 78,7 миллионов экземпляров на 75 языках. Сочинения В. И. Ленина за эти же годы вышли тиражом более 319 миллионов экземпляров на 93 языках.

структура посевых площадей на 1964—1965 годы составлена с учетом природно-климатических и почвенных условий. Она отвечает требованиям ведения хозяйства в животноводческом направлении.

Серьезным недостатком в организации подготовительных работ к весеннему севу является то, что на Анновской, Сюренской и Петровской фермах до сих пор не укомплектованы кадры трактористов, не закреплен инвентарь. До бригад и механизаторов не доведены планы и сроки полевых работ. Лучше других к весеннему севу подготовился коллектив Бердянской фермы, удостоенный переходящим красным знаменем совхоза.

Нагрузка на технику позволяет провести все полевые работы по совхозу—за 18 дней, а по Петровской ферме—за 22 дня.

Весна в текущем году запаздывает. Это обстоятельство заставляет нас организованно встретить начало полевых работ и провести их в предельно сжатые сроки, с тем, чтобы дать возможность распределению закончить созревание до наступления осенних морозов.

Весенний сев является серьезной проверкой каждого труженика и каждого руководящего работника совхоза, и способности бороться за выполнение решений партии по увеличению производства сельхозпродуктов.

В. Богатырев,
директор совхоза.

О людях труда

Он и сейчас в строю

Максим Тимофеевич Сологуб пошел седьмой десяток лет. Многое пришлось повидать ему на своем веку. Участвовал при организации в Лапшине первых колхозных хозяйств, был бригадиром, заведовал животноводческой фермой. Тогда их просто называли «животноводами»...

Сейчас Максим Тимофеевич на пенсии. На этом можно было бы поставить точку, полагая, что человек отработал свое и пусть, мол, отдыхает.

Но этого делать пока нельзя. Нельзя потому, что он и сейчас в строю, охраняет богатство родного колхоза, созданного им же еще в те тяжелые годы кулачества. Он ночной сторож.

— Это чисто стариковское дело, — шутит Максим Тимофеевич. — Но я горжусь этим. Ведь в течение почти десяти часов весь скот, а его на ферме более 700 голов, находится в моем распоряжении. Бывает ночью и корова отелится, овцы ягнятся.



Их нужно прорвать, разместить в надежное место, чтобы сохранить приплод. В хлопотах и не замечашь, как наступает утро.

Максим Тимофеевич безустали может рассказывать о том, как они создавали колхоз всем селом, как боролись с кулачеством. Трудно было им тогда. Но они победили.

И. Кудабаев.

На снимке: Максим Тимофеевич Сологуб.

Фото В. Усманова.
Колхоз имени Калинина.

И ТАКОЕ БЫВАЕТ.

Семеро телят коровы Любик

МОГИЛЕВ Семерых телят принесла в совхозе «Могилевский» корова помесной острогорской породы по кличке Любик.

В хозяйстве широко применяют стимуляторы (цитированную кровь). Возможно, это и повлияло на одновременное созревание нескольких яйцеклеток.

Корреспондент ТАСС попросил заместителя начальника

управления по племенному делу Министерства сельского хозяйства СССР А. М. Федорова прокомментировать сообщение из Могилева.

— Случай исключительно редкий и интересный, — сказал А. М. Федоров. — За свою 40-летнюю животноводческую практику я знал о получении пяти телят от одной коровы, но о семерых слышу впервые.

ТАСС.

Искореним заболевание животных бруцеллезом

Многие хозяйства нашего управления в недавнем прошлом несли большие убытки от заболевания животных бруцеллезом. Приходилось сдавать на убой целые гурты дойных коров и стада овец. Так было в 1957 году на Алибаевской ферме Матраевского совхоза. В некоторых гуртах Акярского, Маканского, Хайбуллинского совхозов аборты животных из-за этой болезни доходили до 60—80 процентов.

Благодаря принятым мерам со стороны ветеринарных работников района, при постоянном контроле и помощи со стороны руководителей хозяйств заболевание пошло на уменьшение.

Если в 1962 году было в районе 29 неблагополучных населенных пунктов, то в 1963 году их осталось 17.

Ликвидация этого заболевания требует очень кропотливой, продуманной работы по профилактике прежде всего со стороны ветработников. В этом направлении хорошо работали главные врачи Таналынского, Башкирского-

го, Акярского и Матраевского совхозов тт. А. Ахмеров, Л. Бакиров, А. Доронин, М. Швецов.

Еще более сложно и требует упорства установление заболевания бруцеллезом. В этом отрадно отметить благородный труд лаборантий баклаборатории Галины Евдокимовны Шумской, которая в течение пяти лет исследовала более 200 тысяч проб крови. Неплохо также относятся к своим обязанностям лаборантики Р. Привалова, А. Пашина, санитарки Н. Голубцова, В. Шипкова и Н. Гордеева.

Однако возможность распространения бруцеллеза существует. Неблагополучными еще остаются совхозы Хайбуллинский, Таналынский, Матраевский, Маканский и колхоз им. Ленина. В этих хозяйствах часто нарушается инструкция по борьбе с бруцеллезом и не всегда соблюдаются требования ветеринарного Устава.

Так, в Хайбуллинском зерносовхозе в 1962 году бруцеллезные коровы в течение месяца находи-

лись без пастуха, они бродили по всему совхозу и перезаразили скот Балитовского и Комсомольского гуртов.

В 1963 году здесь

план исследования и вакцинации молодняка сорван.

В этих же гуртах молоко не пастеризуется, больные

бруцеллезом животные

своевременно не изолируются. Плоды абортировавших животных и другие источники заражения своевременно не обезвреживаются и не доставляются для исследования.

Аналогичные нарушения наблюдаются и в некоторых других неблагополучных хозяйствах.

Надо покончить с этим

заболеванием в районе в 1964 году и добиться полного сохранения молодняка, увеличения продуктивности животных. Для этого есть все возможности.

Р. Идрисов, директор ветлаборатории района.

Эпоха
ТРУДА

5 мая 1964 г. стр. 3

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Прибой и скалы

Прибой на скалы набегал,
Играя пенною грядою,
о камни бился головою
и тут же брызгами спадал.
— Что проку от такого
боя? —
спросили скалы у прибоя.
— А в том, что голову
свою
об вас без устали я бью! —
Как тот прибой, гонимый
ветром,
Бесцельно входит в жизнь
и об уступы жизни этой
Лишь бьется буйной го-
ловой.

Ф. Галеев.

По-братьски

(Старинная украинская
сказка-побасенка)

Приехал отец с базара
и привез детям медовый
прянник.

— На, — сказал он, отдавая
прянник старшему сыну
Васильку, — только поделись с Петром, да смотри, поделись по-братьски!

— А как это поделиться
по-братьски? — спросил Василь.

— А вот как: ты разломи
прянник и большую половину отдаи Петру, а меньшую себе оставь, —
ответил отец.

Василий подумал и сказал:

— Батюшка! Ты отдаи
прянник Петру и скажи
ему, чтобы он со мной
поделился по-братьски!

ЛЕВ И МУХА

Однажды гроза лесов
Лев решил потешиться. Собрав всех лесных обитателей от мала до велика, он властно заявил им:

— Хочу я померяться с
вами силой! Выставляйте
против меня своих бойцов. Я буду драться с
каждым по очереди. И если свалилось с ног до земли солнце, то не быть мне хозяином этих лесов, а нет — придется вам удринуть лесную пошлину.

Услышав такую речь, звери затряслись как камышинки. Каждый из них знал, что значит попасться под львиную лапу.

— Ну так кто первый? —
грозно пробасил Лев и ударил лапой о лапу так, что посыпались искры.

Звери с надеждой и
мольбой уставились на
медведя. Но тот лишь
крякнул и почесал лапой
за ухом.

Видя робость зверей,

Над заставой
Млечный путь
Повис.
Тишина:
Ни широка,
Ни гула,
А в дозоре
Молодой киргиз
Родом из далекого
Аула.
До аула
Десять тысяч
Верст,
Где живет
Любимая,
Родная.
В синем небе
Много-много
Звезд,
Но солдат те
Звезды
Не считает.
Родина доверила
Ему
Охранять
Бескрайние

Просторы:
Наши виноградники
В Крыму.
На Урале —
Золотые горы,
Сосны
Стометровые
В бору,
Стройки
Небывалые,
Заводы...
Где-то путь
Идет на Ангару,
В море упывают
Теплоходы.
Самолет
Проходит
Над рекой.
И опять
Ни широка,
Ни гула...
Охраняет
Родины покой
Парень
Из далекого
Аула.

По тунеядцам, расхитителям, волокитчикам,
очковтирателям — ОГОНЫ!



Селькор!
Пиши смелей,
Прицел верней,
Чтоб всех замечток
Удар был меток!

Рис. В. Лыкова.
Фотохроника
ТАСС

Лев еще больше разошелся:

— Выходи, кто смел! —
заревел он громовым голосом. — Любого прихлопну как муху!

— Я тут! И готова с тобой сразиться! — раздалось вслед за словами Льва чье-то слабое жужжанье.

Лев осмотрелся и увидел крошечную муху, левавшую у него над носом.

— Ты хочешь померяться со мной силой? — удивленно пробасил Лев. По лесу прокатился его громкий хохот. Вместе со Львом рассмеялись звери.

— Да, я вступаю в единоборство со Львом! —
прожужжала муха. — И не успеет солнце спуститься за лес, как мой соперник уже будет лежать на земле!

С этими словами она уселась Льву на кончик носа. Не прекращая смеяться, Лев взмахом лапы

отогнал муху. Муха отскочила и тотчас повисла у него на ресницах. Лев снова отогнал ее. Вначале он делал это, смеясь и бросая в адрес мухи шутки. Но вскоре назойливая муха надоела Льву. Он начал раздраженно размахивать лапой и вертеть хвостом.

Муха все не унималась. Она залетала Льву в глаза, щекотала ему ноздри, лезла с жужжанием в уши. Льву это, наконец, взбесило. Он заметался, в злобе взрывавшей лапами землю и совершая гигантские прыжки. И чем больше злился Лев, тем назойливее становилась муха.

С застывшим вниманием звери наблюдали за этим необычным поединком. И когда солнце начало спускаться над лесом, изнеможденный Лев свалился на землю.

Ф. Галеев.

ПОСЛЕДНЕЕ ОПОЗДАНИЕ

(Юмористический рассказ)

По своей натуре Гудков, инспектор автохозяйства, не любил торопиться. Но на этот раз для спешки у него имелись серьезные основания. Намедни он получил от начальника предупреждение. И более того, за опоздание на работу. Это ничуть не склоняло Гудкова на путь дальнейших осложнений.

Быстро закончив утренние процедуры, инспектор хлопнул дверью и уже через десять минут был у автобусной остановки. Она, как и в прошлый раз, представила перед Гудковым в виде огромной толпы. Пассажиры ждали. Нервно прохаживаясь и поглядывая на часы, они напоминали собой спортивных болельщиков.

— Не опоздать бы! — тревожно шевельнулось в голове у Гудкова.

На миг в его воображении возникла квадратная фигура начальника автобазы Львова. Глаза у Львова вместо взглядов метали молнии, а волосатая рука вот-вот была готова наложить на заявление инспектора ту страшную резолюцию... «уволен по собственному желанию».

Гудков съежился. Однако он тотчас отбросил эти мрачные мысли и решил не поддаваться настроению публики.

Волнение ожидающих между тем росло. Особенно был беспокоен какой-то хилый стариочек.

— Ожидаем его, голубчика, вот уже добрых полчаса! — воамущалась он, мотая своей деликатной бородкой. Затем он повертел в руках карманные часы, махнул рукой и решительно заковылял по дорожке. Гудков посмотрел на часы и его затрясло как в лихорадке. До начала работы оставалось пять минут.

Но вот за поворотом раздалось знакомое рокотанье. Вслед за этим появился желто-голубой автобус. Людская толпа ураганным вихрем хлынула к его скрипучим дверцам. Она зажала Гудкова в своих неимоверных тисках и, испытав на проч-

ность его ребра, отбросила куда-то в сторону. И прежде чем Гудков опомнился, облепленный пассажирами автобус помчался по шоссе.

В таком же духе закончился для Гудкова штурм другого автобуса. Когда подошел третий, инспектор, убедившись в бессилии своих попыток, решил заговорить официальным тоном.

— Граждане, порядок! Просу порядок! — начал кричать он, потрясая в воздухе своим удостовением. Его никто не слушал.

Полон отчаяния, Гудков с мощной торпедой врезался в копошащуюся массу людей. Он устремился к дверцам, усиленно работая острыми локтями. Атака инспектора увенчалась успехом. Перед самым отправлением автобуса ему удалось уцепиться за чью-то ногу.

Часы показали половину десятого, когда Гудков измученный и мокрый, словно спасшийся утопленник, вбежал в автотранспортную контору.

— Первое, что нужно сделать, это объяснить все случившееся Львову!

— подумал инспектор и бросился к кабинету начальника. Он судорожно постучал в дверь. Ему никто не ответил. Он рванул за ручку. Кабинет был закрыт. В этот самый момент загрохотала парандная дверь. Гудков вздрогнул и повернулся.

В дверях появилась грузная фигура начальника автобазы Львова. Инспектор едва удержался на ногах. «И дернул меня черт садиться на эти автобусы! — сердито проворчал Львов, утирая со лба пот. — Ведь совсем было привык ходить на своих двуих!»

Проходя мимо Гудкова, Львов искоса посмотрел на него. Потом открыл двери кабинета и бросил побледневшему инспектору: «Пешком ходить нужно, молодой человек. Надежно, и для здоровья полезно!»

Больше Гудков не опаздывал.

Ф. Галеев.

РЕДАКТОР Ф. Х. Азаматов.

Дирекция, партком и рабочий комитет Южно-Уральского совхоза извещают о преждевременной кончине управляющего Петровской фермы, члена КПСС с 1954 года

ГИРЧЕНКО Василия Ивановича
и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,
улица Садовая, № 14

Газета «Знаки труда» выходит три раза в неделю
на русском и башкирском языках

Заказ № 144

Хайбуллинская типография Управления по печати при Совете Министров БАССР

Тираж 5932